

亚沙会如期举办利好为三亚注入新力量 亚沙释放红利 三亚发展给力

H 关注亚沙会

■ 本报记者 林诗婷 欧英才
徐慧玲 黄媛艳

2020年第六届亚洲沙滩运动会(以下简称亚沙会)将如期举办的消息一经发布,引发广泛关注,近300家中外媒体报道、转载。国际体育记者协会主席吉安尼·梅罗在社交媒体发文称:“当欧洲国家采取严厉措施防控疫情蔓延时,我们已经从亚沙会举办城市——中国三亚看到一缕胜利的曙光。”

无疑,亚沙会如期举行将为疫情期间受到影响的琼岛旅游业带来提振发展的坚定信心,更为加快推进海南自由贸易港建设注入一剂强心剂。眼下,海南积极谋划亚沙会的各项筹备工作,以赛会为抓手,多举措推动旅游业快速反弹、快速复苏,加快海南高质量发展。

发力—— 提升一座城

尽管受疫情影响三亚游客量较往年有所减少,天涯海角景区却是

一派热火朝天的景象,施工队伍忙碌的身影随处可见。“我们苦练内功,提升景区软件、硬件设施,加紧推进亚沙会开幕式场地设施和亚沙公园等项目建设。”三亚旅文集团总经理、天涯海角旅游发展有限公司董事长郑聪辉说,亚沙会的举办将进一步提升城市知名度,为旅游经济重振带来信心。

在亚沙会的带动下,更多旅游从业者还看到了三亚旅游转型升级的巨大潜力。“大东海是三亚旅游1.0的代表,面临升级的压力。将承办多个亚沙会项目,依托赛事整体实现景区旅游产品、周边环境、道路交通等综合改造提升,既丰富旅游消费产品供给,也提升旅游体验。”大东海经营管理有限公司董事长邢增平说。

“集团旗下多个国际品牌都已进驻三亚,亚沙会将助推三亚实现‘体育+旅游+会展’融合发展,促进经济结构转型,加快国际旅游消费中心建设。”复星旅文集团董事长兼CEO钱建农认为,随着亚沙会等类似国际活动的增加,三亚旅游度假和投资兴业的吸引力将显著增强。

亚沙会组委会副主席、海南省委常委、三亚市委书记童道驰表示,三亚将高标准、高效率、高质量推进各项工

作,把筹办亚沙会同城市发展紧密结合起来,大力提升城市形象和风貌,精心做好市场开发和产业培育工作,统筹亚沙会宣传与三亚旅游城市形象宣传,着力提升亚沙会和三亚旅游的知名度和影响力,充分展示三亚在自贸港建设中的新形象。

借力—— 搞活一座城

亚沙会吉祥物亮相纽约时报广场、吉祥物发布后的一周时间内海内外平台发布2300余条亚沙会信息、英国《每日电讯报》等国际知名媒体重点报道亚沙会筹办和三亚城市发展……随着赛事筹办进入冲刺阶段,中外媒体纷纷报道亚沙会、关注三亚发展,“亚沙声音”和“三亚故事”的国际传播越来越广。

“对于三亚来说,举办亚沙会是一个好机会,能让更多国家和地区的朋友看到三亚是一个好地方。”亚奥理事会副主席霍震霆表示,赛会可以有效传播历史悠久的中国文化,展示三亚迷人的风情,搭建更多适合中外青年沟通交流的平台。

“体育是一座城市的窗口,办赛就是在办城市。”亚沙会办赛指导专家

曹雷认为,目前,赛会在国内外的有效传播,让三亚乃至海南的国际知名度明显提高,随着更多国际航线的开通,将会吸引更多热爱体育、喜欢旅游的人们认识三亚,到访三亚,实现城市旅游业高质量复苏。

亚沙会组委会副主席兼秘书长、三亚市市长阿东表示,亚沙会规模大、影响广,契合三亚城市特点。三亚要抓住难得的发展机遇,通过赛会的筹备和举办,推动旅游业快速反弹、服务业快速复苏,力争实现“办好一次会,搞活一座城”的目标。

助力—— 营销一座城

“久久不见久久见”,这句口号真有意境。在三亚湾红树林酒店亚沙会特许商品经营点,来自琼海的李阳被融入了琼岛文化元素的毛绒公仔、冰箱贴、徽章、笔记本等亚沙会文创商品所吸引,一边选购商品,一边向工作人员了解“亚沙会”。

借助国际赛事,打造城市“IP”,将“海南礼物”送到世界各地,是三亚对外展示城市形象的重要方式。一直以来,三亚积极传播“亚沙名片”,发布亚沙会口号、征集赛事吉祥物、开发亚沙

会文创商品、推出亚沙会微信“表情包”等,以多种形式展示琼岛风光与人文风采,打造一批三亚旅游网红打卡点,留下宝贵的“人文遗产”,鹿城名片借力传播,有力提升城市知名度与影响力。

“亚沙会‘遗产’分为有形的和无形的,可以看作是三亚软、硬实力的一次综合提升。”亚沙会组委会副秘书长、亚沙委执行副主任、三亚市副市长周俊透露,亚沙会的“有形遗产”正逐渐显现,三亚城市基础设施配套、城市形象提升项目稳步推进,抓紧开展全市环境综合整治工程,以举办赛会为契机,进一步提升城市品质,优化城市形象和产业结构,加快三亚旅游经济供给侧结构性改革。

此外,亚沙会还留给三亚旅游宝贵的“人才遗产”“制度遗产”。“卓越的人才是亚沙会最宝贵的遗产。”亚奥理事会终身名誉副主席魏纪中认为,亚沙会将给海南留下带不走的人才财富,培养起熟悉国际大型赛事规则、具有国际视野和国际交往能力的一批实干担当的干部人才队伍,将对海南的发展建设起着重要作用。

(本报三亚3月16日电)

海口美兰机场试运行旅客安保全流程项目
**不用排长队
刷脸可登机**

本报海口3月16日讯(记者邓海宁 通讯员云蕾 邱天纬)不用排长队,也不用身份证件,仅需刷脸即可登机。海南日报记者3月16日从海口美兰国际机场获悉,该机场即日起开始试运行旅客安保全流程项目,实现全程刷脸通关,不仅将提升值机排队效率,还能减少旅客与工作人员的接触,降低传染风险。

据了解,美兰机场旅客安保全流程项目是通过整合各项服务数据及业务资源,利用创新技术,优化旅客值机、安检以及登机等服务流程从而推出的便民举措。下一步,美兰机场还将继续秉承服务理念,根据旅客出行的个性化需求,为广大旅客提供更加智能化、方便快捷的高品质服务,全力推进智慧机场建设。

使用指南

一、提前注册申请(暂时不对乘坐九元航空、春秋航空等航空公司的旅客开放)

旅客需在出行前至少一天在微信小程序栏内搜索“美兰机场旅客通关验证”小程序,进行人脸识别注册,通过验证即可。

注意事项

1. 小程序注册以及机票购买需至少提前一天完成,当天出行才购买机票或者注册小程序的旅客无法使用人脸识别;

2. 美兰机场人脸识别行李托运环节暂未投入使用,有办理行李托运需求的旅客在办理完人脸识别后需前往人工柜台办理行李托运业务。

二、刷脸值机(暂时不对乘坐南方航空、九元航空、春秋航空等航空公司的旅客开放)

收到短信通过验证的旅客可前往美兰机场25、26、49、50号值机柜台人脸识别值机区进行刷脸识别值机。

三、刷脸安检(暂时不对乘坐九元航空、春秋航空等航空公司的旅客开放)

完成人脸识别值机、行李托运的旅客可前往B区安检8、9号通道前使用人脸识别安检闸机进行人脸识别核验,完成核验的旅客领取闸机打印的安检验讫凭据进入安检人身检验环节。

四、刷脸登机

通过安检过检的旅客可在其航班对应并具备人脸识别设备的登机口进行人脸识别登机。需要注意的是,首批人脸识别登机设备仅在18、20、21、27、28号登机口设置。

制图/陈海冰

琼岛本周后期 局部地区将现高温天气

本报海口3月16日讯(记者郭萃 通讯员林俊汝 翁小芳)海南日报记者3月16日上午从海南省气象台了解到,预计琼岛本周后期全岛以多云为主,西北部的局部地区将出现高温天气。

陆地方面,3月19日最高气温西北部地区可升至32~35℃,其余地区29~32℃。20日~22日,全岛多云,西北部的局部地区午后有阵雨或雷阵雨;各地最高气温继续上升,22日西北部地区可升至34~37℃,其余地区31~34℃,最低气温20~23℃。

海南企业诚信承诺活动启动 十条承诺促进企业守信自律

本报海口3月16日讯(记者罗霞)3月15日,由海南省诚信企业协会主办的海南企业诚信承诺活动正式启动。活动通过签承诺书、树信用,促进企业守信自律,保护消费者合法权益,助力海南自贸港建设。

即日起至6月14日,海南省范围内各工商注册企业均可免费参与此次活动。企业通过省诚信企业协会微信公众号、官网

竞争对手,维护市场经济秩序;实行商品明码标价,货真价实合理利润;严格规范合同文本,认真履行商业承诺;保障消费者的权益,敢于承担社会责任;畅通纠纷处理渠道,建立健全调解机制;信守诚信服务承诺,自觉接受社会监督。

参与诚信承诺的企业,将在省诚信企业协会微信公众号、官网

“诚信海南”及“信用中国(海南)”网上进行公开发布;邀请加入海南诚信企业家微信群,免费参加海南年度诚信企业评价,可优先加入省诚信企业协会,邀请参加诚信建设方面的学习及活动,为诚信突出的企业提供品牌宣传、诚信维权及资源对接等相关服务,让诚信为企业赋能。

值班主任：蔡潇 主编：吴维杨 美编：陈海冰

抓防控抓生产 促建设稳经济

乐东两手抓两手硬 奋力夺取双胜利

行动迅速 疫情防控不漏网

2020年的春天,新冠肺炎疫情来势汹汹,一场没有硝烟的战争在全国打响。

疫情就是命令,防控就是责任。面对严峻复杂的疫情防控形势,乐东黎族自治县、县政府坚决贯彻落实中央有关部署和省委、省政府的工作要求,高度重视疫情防控工作,引领各方力量联防联控,全力以赴,构筑起防控安全屏障,保护人民群众生命安全。

经过一段时间艰苦努力,海南疫情防控工作取得阶段性成效,防控形势正在向积极向好的态势拓展。在此基础上,乐东统筹推进疫情防控和社会经济发展工作,有序推动复工复产,积极为加快推进海南自贸港建设作贡献。



复工复产 发展驱动不熄火

人勤春早,增收正当时。在乐东镇志强村田洋里,青翠的毛豆令人心旷神怡。每天凌晨1时,几十名农户头戴电筒,趁着月色采摘毛豆,每斤一斤可以给他们带来0.6元收入,早春致富曲在田野奏响。

要继续绷紧加强疫情防控这根弦,抓紧推动经济社会发展各项工作,做到两手抓、两手硬,奋力夺取双胜利,为全省发展大局作出贡献。”在统筹推进疫情防控和社会经济发展中,乐东努力写好复工复产这篇“文章”。

一方面,乐东陆续制定了《应对疫情做好防控帮助企业复工复产和支持中小企业共渡难关的十五条措施》《抗疫情 保增收 防返贫十五条措施》《冬季瓜菜“点对点”运销实施方案》等文件,为支持复工复产、项目建设等提供政策保障。

另一方面,该县落实“六个一”机制,深化“三服务”,帮助协调解决企业在复工复产过程中遇到的困难,确保企业安全复工;千方百计加快推动县一小、“三馆合一”、“百里滨海城市带”、黄流市政道路改造项目示范段、大安志仲“五网”基础设施提质升级、城乡污水处理一体化等项目建设,保障脱贫攻坚、农业产业和旅游产业有序发展。

自疫情发生以来,乐东县委主要领导先后深入11个镇39个村调研指导疫情防控和脱贫攻坚工作,走访9家农业龙头企业、6家扶贫产业合作社、2个南繁基地,全面了解疫情防控、脱贫攻坚、企业(合作社)生产经营情况、贫困户生产生活难题等,协调解决疫情防控物资短缺、贷款难、用工荒等问题。乐东县政府主要领导先后深入11个镇32个村调研指导疫情防控和脱贫攻坚工作21次,帮助解决一线疫情防控物资困难、农产品销售运输渠道等问题。

(策划/老邹 严政 撰稿/严政 图/林东)

的558名医护人员严格按照日评估、多学科综合救治和定期巡诊的工作制度开展诊疗工作,此外29名骨干医护人员根据省委、省政府的统一安排分两批次赴湖北省开展医疗救治工作。

乐东严格贯彻落实省委“五级书记齐抓防控”要求,做到守土有责、守土负责、守土尽责,实行人性化服务管理。该县各级各部门领导干部和工作人员放弃春节休假全员返岗,589名脱贫攻坚工作队队员、乡村振兴工作队队员、驻村第一书记、村“两委”干部转战疫情防控阻击战场,安排390名贫困户在疫情防控岗位工作,动员178名志愿者增援疫情防控,形成了联防联控主力军。

位于黄流镇的乐东第二人民医院,承担着邻近6个沿海乡镇40多万人的医疗服务工作。新冠肺炎疫情发生以来,作为县级定点收治医院,乐东第二人民医院215名医护人员递交自愿请战书,申请参加新冠肺炎疫情防控工作;抽调14名医护人员参与24小时轮班在公路卡点对车辆和人员进行排查和健康检测……他们用坚守与担当,勇敢与无畏为群众筑起一道道平安健康墙。

“我们统筹调配全县的医疗资源,配齐配强医疗救治和疫情防控专业力量,打造一支高水准的防治团队。”陈卫华介绍,乐东从县人民医院和县第二人民医院抽调骨干力量,组建了一支32人的县级诊疗专家队伍,会同第一梯队

民医院、检测点等捐赠361箱青枣;乐东卓新生态农业有限公司捐赠1000箱黄秋葵,用于慰问一线医护人员……

面对新冠肺炎疫情防控严峻形势,乐东疫情防控医用物资需求激增,部分医用物资特别是医用口罩、医用防护服需求极为紧张。得知情况后,多家爱心企业付诸行动,给予抗击疫情工作人员物质支援,还带来了精神上的鼓舞。

自疫情发生以来,乐东多渠道统筹物资,筑牢物资保障墙。据介绍,乐东投入专项经费597.25万元用于县疾病预防控制中心和各镇的疫情防控工作;累计向全县各单位发放非医用普通口罩75.8万个,医用普通口罩5260个,N95口罩4371个,医用防护服1262件。

“疫情防控期间,我们经常接收到爱心企业、爱心人士送来的物资,有大家的关爱,我们一定会加倍努力做好工作,打赢这场疫情防控阻击战。”乐东医务工作者洪霞说。

疫情发生以后,该县农产品出现了



3月11日,乐东黎族自治县志仲镇志强村农户忙着给毛豆采叶。去年该县毛豆种植面积达6万亩,总产值3.6亿元,成为带动农民脱贫致富的特色产业之一。